



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班班
吴明明
头版责编
王娟
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

筛查抑郁症,不使“炸弹”无人知晓

昨天一则女子自杀消息引人关注:在柳州一家厂区宿舍,一名女子吊死在宿舍楼下,其丈夫表示她生前患有抑郁症。此事仍处于调查阶段,但“抑郁症”这个词在公众视野中越发刺眼。

近年来,抑郁症引发的自杀事件并不鲜见,令人揪心。近日,国家卫生健康委办公厅发布了《探索抑郁症防治特色服务工作方案》,从筛查、预防到治疗,给出了一套综合的解决方案,体现了制度善意,扭转了不利局面。全程关注抑郁症,拿出针对性措施,必能有效遏制抑郁症所引发的非正常事件,挽救个体生命健康,造福于人民群众。

值得一提的是,方案提出,今后

全面筛查,是将发现病症的主动权掌握在手中,而不再是寄希望于个体的偶然性发现

各个高中及高等院校将抑郁症筛查纳入学生健康体检内容,建立学生心理健康档案,评估学生心理健康状况,对测评结果异常的学生给予重点关注。确定这一机制很有针对性、必要性、迫切性。

一段时间以来,学生因患上抑郁症,变得悲观厌世,甚至用非正常手段结束生命、制造凶案的例子偶有听闻。极端例子的背后,是一些学生的心理健康状况欠佳。一些学生较容易因恋爱、学业受挫而进入抑郁状态,难以走出。面对这种状况,需要全程序应对,从筛查、预防到治

疗,一个不能少。

抑郁症正在成为凶恶的人类杀手,全球预计有数亿人患病。但长期以来,对于这一疾病,我们缺乏足够的认知和重视。据广州日报报道,一名医生认为:“很多抑郁症患者在中学时期就能看出苗头,只不过被家长或老师忽视了。”这种忽视显然是将学生独自放在了一个缺乏阳光和希望的角落里,甚至可能铸成大祸。

以往展开的学生健康体检,是没有抑郁症筛查项目的。这是患有抑郁症的学生不被发现的重要原因。有抑郁症患者说过,不少抑郁症患

者自己都不是很清楚患了抑郁症。那些无人知晓的抑郁病魔不就成了隐秘的“炸弹”?

就此而言,全面筛查,是将发现病症的主动权掌握在手中,而不再是寄希望于个体的偶然性发现。这是一大变化。将全面筛查制度化、常态化,可以及早发现抑郁症,及早予以干预。广州日报的报道指出,一名在心理检查时被诊断为重度抑郁症的女孩坦言,如果病况能尽早被发现,能有老师提供心理支持,情况可能会好一些。这个教训不可谓不深刻。事实说明,筛查抑郁症,不仅可以在技术上消除隐患,也将为社会公众填补意识和常识上的空白。

现代快报评论员 戴之深

我说 逼员工跪地扇耳光事件,“第三方”也得查

网传东莞一家家具厂在培训员工时,“情绪激昂”的员工在集体跪地自扇耳光的同时,一边脱掉上衣,一边高喊口号,甚至双手猛烈拍地……东莞市人力资源和社会保障局新闻发言人助理向媒体证实:“目前还在调查中。”(10月28日红星新闻)

早前,该家具厂品牌经理张敏接受采访时承认:“是在我们公司发生的,这是我们请第三方的培训机构,针对我们全国12个最优秀的经销商跟店员一起做的培训,培训的内容就是心灵成长跟打造团队。”

如果该培训涉嫌违法违规被证

实,那这家家具厂必然要受到处罚,当然,这也是他们咎由自取。而另一个问题不可忽视,即涉及的第三方培训机构的违法事实,绝不能被搁置、乃至不予计较。

很显然,这家第三方培训机构意欲培训的“要让员工看到他自己最激烈、最巅峰的状态”,即为厂方所说是“经销商自愿用这样的形式来表现他最巅峰的状态”,也是非常不正规、甚至就是简单粗暴、低俗违法的培训,不应为一家合规的第三方培训机构所为。

那么,这家第三方培训机构是

何方神圣,只要相关部门重视查处,还是不难将其揪出来的。一旦查清违法违规事实,必须将培训机构与用人单位违法违规事实一并查处,但各自的责任还须厘清,绝不让任何一方逃之夭夭。

令人担忧的是,以往对类似举报的查处,顶多也就是对涉及用人单位给予处罚,但对于第三方培训机构却是网开一面。这是很不正常的。期待相关部门果断亮剑,决不能任由无良违法培训机构兴风作浪,公然破坏员工培训秩序。

东台 周稀银

剿灭一枝黄花正当时

深秋时节,仰望天空,深邃湛蓝,让人心情格外得轻松愉悦。但在城郊地带的公路沿线,却时不时就会发现一枝黄花,点点片片,夹杂在景观树木丛中,成为一道刺眼的“风景”!一枝黄花是外来入侵植物。据村民们讲,几年前总能见到剿灭一枝黄花的行动,但最近一两年来却几乎看不到了,导致其恣意生长。当前正是一枝黄花盛花结籽期,也是剿灭一枝黄花的关键节点。期望各地能积极行动起来。

扬州 陆兆华

本版邮箱:cyqx62@126.com



随机投注赢好运

镇江彩民揽获七乐彩1注一等奖

10月14日晚,七乐彩游戏2020102期开奖,当期全国中出一等奖2注,单注奖金50.3万多元,分别被江苏和广西的两位彩民幸运揽得。其中江苏幸运彩民来自于镇江市,幸运站点是镇江市丹徒区高桥镇农贸市场金银加工店、编号32110316福彩投注站,出票时间是10月14日17时31分36秒,幸运彩票是一张5注的单式票,花费了10元,共计中得一等奖1注,奖金50.3万多元。连续两期,江苏彩民都在七乐彩游戏中捧回了一等奖!

工作需要始购彩

镇江彩民王先生是一位老彩民,由于前些年一直做“山东片”的

销售工作,一直往来于镇江和山东各地,对山东可谓非常亲切。

由于工作需要,他的好几位客户都是福利彩票七乐彩游戏的“铁粉”。为了和客户更好地沟通,王先生也开始关注七乐彩,并进行适当的投注。没想到这样的因缘际会,让王先生也和那些客户一样,成为了七乐彩的“铁粉”,每一期都不会落下。

随机也有好运气

除了偶尔为之的选号,王先生投注一般都是随机出票。投注金额看奖池而定,如果奖池里面有资金,则投注10注或者对5注彩票进行2倍倍投,奖池被“掏空”的话,则只购买5注。

随机出票有很大的偶然性,但王先生坦言,自己的运气一直不赖。除了经常中得5元、10元的小奖,他已经中过3次三等奖,奖金都

在1500元左右,最多一次有近2000元。

很想尝试“超给力”

在兑奖过程中,王先生询问工作人员,刮刮乐“超给力”的促销相关情况,当得知促销时间从10月20日延长到10月30日时,他表示,这次回去也想尝试一下,前段时间看好好多彩民都在刮,心里早就“痒痒”了!

除了尝试“超给力”,王先生还没想好如何使用这笔奖金,他目前的打算是,准备把大部分奖金先存起来,以后老人和孩子都需要用钱,未雨绸缪遇事更从容。王先生觉得,是福利彩票给了他在未来岁月从容的底气,并表示由衷地感激,他表示:将会继续支持福利彩票事业,希望福利彩票品牌能越做越大、越叫越响!

镇彩

聆听革命事迹 走近“最可爱的人” ——南通市福彩中心党支部开展“关爱重阳 致敬英雄”

10月23日下午,南通市福彩中心、市阳光公寓党支部联合开展“关爱重阳 致敬英雄”主题党日活动,向参加过抗美援朝战争的老功臣和其他抗战老兵送上节日问候,并现场聆听他们在朝鲜战场上的英雄事迹。

硝烟已散,精神永存。受邀参加活动的老革命们精神矍铄,目光坚定,刚刚获得的“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年纪念章挂在脖子上熠熠生辉。在党员与老人们一一问候后,支部副书记季雯婕同志带领大家,一起学习习总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的讲话。

随后,三位参加过抗美援朝战争的老人打开记忆的闸门,深情讲述了那段战火纷飞的岁月。“火车驶过鸭绿江,我们胸前的口袋里都放着一块写有名字、地址的白布,后来我还专门写过一篇文章,题目就是《血染的姓名》。”从一名17岁入伍的战场女兵到如今的“知心奶奶”,颜怡奶奶讲述了在朝鲜战场既是文艺兵又当卫生员参与救护伤员的感人故事。

90岁的孙泉奶奶当年可是吹拉弹唱样样拿手的文艺骨干,“我们在战旗上签字,上战场前喝一

杯齐心酒,女孩们排成一排做活标语,把手榴弹用红带子绑一起叫‘光荣弹’,都是就地取材,尽最大可能给战士们鼓舞士气。”她为大家展现了一幅艰苦卓绝环境下,战士英勇、军民团结、百姓爱戴的动人画面。

参与前线战斗的陶德林爷爷忆往抚今,讲述了志愿军战士不惧危险,可歌可泣开展抗美援朝的经过。

老功臣的动人讲述让在场党员走进了那段“成长来于历练、智慧源于生活、使命重于生命、胜利始于信心”的光辉岁月。南通市福彩中心“第一书记”张振华同志指出,老同志、老英雄不顾生命安危、英勇奉献的品质,值得我们深入学习,做到关键时刻靠得上;抗美援朝战场宣传教育方式方法来源实际,效果显著,值得我们认真借鉴,做到新时期可行管用。抗美援朝伟大精神必将指引着身处新时代的民政人继续攻坚克难、开拓创新。

通彩

彩市公益行

情系夕阳红! 泰州福彩开展重阳节慰问活动

百善孝为先。为弘扬中华民族传统美德,营造尊老、敬老、爱老、助老的良好风尚,九九重阳节来临之际,泰州福彩开展“慈善敬老 爱在金秋”重阳节慰问活动,为泰州市社会福利中心的老人们送去慰问品及节日祝福。本次活动共捐赠空调8台、台式电脑4台、打印机4台、音响4台等。

泰州市民政局副局长曹戎健、三级调研员张阿晓,市福彩中心主任陈勇、副主任毛小庆参加了此次活动。陈勇表示,把关爱送到需要的人群身边,泰州福彩人一直在行动。他希望,通过此次重阳节慰问活动,能够完善养老机构的硬件设施,改善老人们的生活质量和环境,让越来越多的老人享受福彩公

益金的资助,安度美好晚年。

今后,泰州福彩将继续秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,持续开展更多的公益惠民活动,让广大群众切实感受到福利彩票取之于民、用之于民的初心。为改善民生、增进社会福祉承担更多的社会责任,做出更大贡献。

泰彩



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师